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GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

PLENÁRIO DO CONSELHO ESTADUAL DE RECURSOS HÍDRICOS

ATA DA 135ª REUNIÃO, REALIZADA EM 10 DE MAIO DE 2023

Em 10 de maio de 2023, reuniu-se ordinariamente o Plenário do Conselho Estadual de Recursos Hídricos (CERH), por
meio de videoconferência realizada pela Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável
(SEMAD). Compareceram os seguintes conselheiros titulares e suplentes: o presidente suplente Marcelo da Fonseca,
representante da SEMAD. Representantes do poder público estadual: Tuliana Macedo Vasconcelos, da Secretaria de
Estado de Planejamento e Gestão (Seplag); Ariel Chaves Santana Miranda, da Secretaria de Estado de Agricultura,
Pecuária e Abastecimento (Seapa); Marcello Vinícius de Oliveira Faria, da Secretaria de Estado de Desenvolvimento
Econômico (Sede); Ivan Tavares de Melo Filho, da Secretaria de Estado de Governo (Segov); Joice Rodrigues da
Cunha, da Secretaria de Estado de Saúde (SES); Rogério Pedersoli de Lima, da Secretaria de Estado de Infraestrutura
e Mobilidade (Seinfra); Jonathan Luiz Trindade de Carvalho, da Secretaria de Estado de Educação (SEE); Ângelo Luiz
Rezende, da Secretaria de Cultura de Minas Gerais (Secult); Carlos Alberto Valera, do Ministério Público do Estado de
Minas Gerais (MPMG). Representantes do poder público municipal: Eduardo Machado de Faria Tavares, da
Prefeitura Municipal de Belo Horizonte; Jaqueline Flaviana de Santana, da Prefeitura Municipal de Betim; Josias
Gomes Ribeiro Filho, da Prefeitura Municipal de Araçuaí; Francianny Maria de Paula Souza, da Prefeitura Municipal
de Viçosa; Maíne Torres Castro, da Prefeitura Municipal de Santa Bárbara; Sidney José da Rosa, da Prefeitura
Municipal de Itapeva; Carolina Gonçalves, da Prefeitura Municipal de Rio Pomba; André Vieira dos Santos, da
Prefeitura Municipal de Patrocínio. Representantes dos usuários de recursos hídricos: Lucas Pereira Rocha, do
Departamento Municipal de Água e Esgoto de Uberlândia (Dmae); Renato Junio Constâncio, da Companhia
Energética de Minas Gerais (Cemig); Nelson Cunha Guimarães, da Companhia de Saneamento de Minas Gerais
(Copasa); Guilherme da Silva Oliveira, da Federação da Agricultura e Pecuária do Estado de Minas Gerais (Faemg);
Maria Eduarda Rodrigues da Cunha e Gonçalves, da Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais (Fiemg);
João Carlos de Melo, do Instituto Brasileiro de Mineração (Ibram); Maria Aparecida Borges Pimentel Vargas, da
Associação Brasileira de Geração de Energia Limpa (Abragel); Jadir Silva Oliveira, do Sindicato das Indústrias do
Açúcar no Estado de Minas Gerais (Siamig); Leonardo Romano, da Associação de Aquicultores e Empresas
Especializadas do Estado de Minas Gerais (Peixe MG); Francisco de Assis Lafetá Couto, do Instituto Aço Brasil (IABr).
Representantes da sociedade civil ligada aos recursos hídricos: Tales Heliodoro Viana, do Conselho Regional de
Biologia (CRBio 4ª Região); Marcos Miguel Temponi Godinho, do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia
(Crea); Décio Antônio Chaves Beato, da Associação Brasileira de Águas Subterrâneas - Núcleo Minas Gerais
(Abas/MG); Valter Vilela Cunha, da Associação Brasileira de Engenharia Sanitária e Ambiental (Abes); Sylvio Luiz
Andreozzi, da Universidade Federal de Uberlândia (UFU); Leonardo Campos de Assis, da Universidade de Uberaba
(Uniube); Flávio Pimenta de Figueiredo, do Instituto de Ciências Agrárias (ICA) da Universidade Federal de Minas
Gerais (UFMG) - Campus Montes Claros. Assuntos em pauta. 1) ABERTURA. Verificado o quórum regimental, o
presidente Marcelo da Fonseca declarou aberta a 135ª reunião do Plenário do Conselho Estadual de Recursos
Hídricos. 2) EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL BRASILEIRO. Executado o Hino Nacional Brasileiro. 3) COMUNICADO
DOS CONSELHEIROS. Conselheiro Jonathan Luiz Trindade de Carvalho: “Amanhã nós lançaremos o nosso programa
Regar em parceria com a Arsae, que é fruto de uma parceria entre a agência reguladora e a Secretaria de Educação e
tem como objetivo sensibilizar profissionais de educação e os estudantes quanto ao uso e regulação da água. Então
amanhã, de 10h às 11h30, no canal do YouTube, tanto da secretaria quanto da Arsae, o lançamento do nosso
projeto. Eu queria fazer só um convite mesmo a todos.” Conselheiro Carlos Alberto Valera: “Boa tarde a todas e a
todos. Obrigado, presidente. É só para compartilhar com todos os conselheiros que o Ministério Público de Minas
Gerais, em dezembro de 2022, por força da Resolução 58, fez uma reformulação no Núcleo Integrador de Tutela da
Água (Nuta), que era capitaneado pelo colega Bergson Guimarães. E foi inserido nesse núcleo agora o solo. Então
nós temos na estrutura do Ministério Público de Minas Gerais, vinculado ao Caoma, o Núcleo Integrador de Tutela
da Água e do Solo (Nutas), que o procurador-geral muito me honrou e me indicou para fazer a coordenação. Então
eu me coloco à disposição de todos os conselheiros e de todas as casas da SEMAD para que nós possamos avançar
nessa temática. Lembrando que o Nutas vai ter o papel aglutinador para tentar atuar de forma macro nesses dois
temas, ou seja, água e solo. As nossas Promotorias Ambientais já fazem o seu trabalho, vamos dizer assim,



13/07/2023, 11:16 SEI/GOVMG - 69562803 - Ata

https://www.sei.mg.gov.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=79188712&infra… 2/5

pulverizado no varejo, e o Nutas vai ser mais para essas macroquestões que impactam esses dois recursos
ambientais, água e solo. Então só para fazer esse registro e me colocar à disposição de todos. Muito obrigado,
senhor presidente.” Conselheiro Sylvio Luiz Andreozzi: “Boa tarde a todos os presentes. É bom, mesmo que seja de
maneira remota, rever alguns amigos que faz tempo eu não encontro pessoalmente. Eu queria aproveitar a
oportunidade para cumprimentar o Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Pará pela iniciativa que teve da expedição
para localização da nascente. Mais importante do que localizar a nascente foi a presença do Comitê em quase todos
os municípios do leito principal do rio. Então uma iniciativa muito importante, que dá visibilidade ao Comitê e que é
necessária, inclusive, ao funcionamento da gestão das águas no Estado de Minas Gerais.” Presidente Marcelo da
Fonseca: “Obrigado, professor Sylvio. Eu também estendo as felicitações ao Pará e também outros Comitês que ao
longo deste ano também realizaram sua expedição, como o Piracicaba e outros que têm também a expectativa
dessa importante iniciativa para mobilização e conscientização da sociedade quanto à importância do cidadão na
gestão de recursos hídricos, levando cada um deles a se reconhecer no território da Bacia Hidrográfica.” Conselheiro
Guilherme da Silva Oliveira: “Boa tarde a todos os conselheiros. Boa tarde, presidente. Eu gostaria de fazer uma
solicitação de uma pauta na CNR do Conselho Estadual de Recursos Hídricos a respeito da Deliberação Normativa
CERH nº 76/2022, referente aos prazos da DN. Nós até encaminhamos um ofício para o CERH fazendo essa
solicitação e entendemos que é um tema de importância para o Estado a regularização da água subterrânea. Mas,
apesar de todos os esforços que temos feito para divulgação da deliberação, ainda tem muitos produtores nos
comunicando, falando que tem faltado profissional na área para fazer essa regularização. Nós entramos em contato
também com a Fetaemg, e disse que está tendo o mesmo problema. Então pautar no CERH uma possível minuta
com dilatação do prazo da DN.” Presidente Marcelo da Fonseca: “Obrigado, Guilherme. Nós recebemos essa
manifestação também da Fetaemg. Eles, inclusive, foram convidados hoje no nosso item 7, Assuntos Gerais. Os
representantes da Fetaemg estarão aqui conosco para também externalizar essa preocupação quanto à
regularização e ao prazo para regularização. Mas registrada a sua demanda também pelo setor da Faemg, e após a
manifestação da Fetaemg veremos aqui o encaminhamento da reunião.” Conselheiro Leonardo Campos de Assis:
“Boa tarde a todos. O meu comunicado é breve, é um simples agradecimento, de coração, por ter participado deste
Comitê durante tanto tempo. Desde 2014, a Universidade de Uberaba tem o prazer de compor este egrégio
Conselho. E nessa eleição agora não fomos reconduzidos, mas eu tenho certeza de que a instituição que assumirá a
vaga que ocupamos durante esse período, a Unifei, cumprirá brilhantemente o papel. Então deixo muitos amigos
durante esses anos aqui. Eu não vou nominar porque senão vou cometer o pecado de esquecer de alguém. Mas
foram simplesmente anos maravilhosos, de muito aprendizado e de grata satisfação de poder contribuir para as
políticas de recursos hídricos do Estado. Então é um simples agradecimento em nome da reitoria, professor Marcelo
Palmério, professor André Fernandes, pró-reitor. Estou aqui agradecendo por esses anos e desejando uma ótima
nova gestão da composição. Provavelmente, acredito eu, essa seja a última reunião com os conselheiros antigos, da
antiga formação, então por isso estendendo os agradecimentos, e um abraço a todos. Obrigado.” Presidente
Marcelo da Fonseca: “Professor Leonardo, nós que agradecemos. Este Conselho, aproveitando o ensejo, agradece a
todos os conselheiros que durante este ciclo desta gestão estiveram aqui conosco. Alguns permanecerão. Mas as
portas estão sempre abertas, professores e outros colaboradores. A reunião, em que pese estar sendo virtual nas
suas últimas edições, tem sempre a oportunidade de especialistas, como vocês, conhecedores do tema, virem
contribuir conosco na gestão de recursos hídricos. E é apenas um ciclo. No próximo, provavelmente, muitos estarão
aqui conosco. Então agradecer a todos, neste momento, que se dedicaram. Não foram poucas as horas de dedicação
à gestão de recursos hídricos aqui no Estado, falando especificamente deste Conselho. E contar com a experiência
de vocês para apoiar, inclusive, os novos conselheiros. Provavelmente, como você disse, a nossa expectativa é que a
posse ocorra no próximo mês. Então seria mesmo esta a nossa última reunião, não sendo necessária nenhuma
extraordinária até a próxima reunião do Plenário.” Conselheiro Tales Heliodoro Viana: “Eu estou aqui também me
despedindo dos colegas depois de muitos anos. Como Associação dos Biólogos, como Copasa, como Conselho
Regional de Biologia, tive oportunidade de estar com vocês aqui e também no COPAM, no qual eu não tive
oportunidade de me despedir dos colegas conselheiros. Mas estou me despedindo aqui. Eu não farei mais parte de
qualquer dos Conselhos. Agradeci ao senhor presidente do CRBio-04. Agradeço a este Conselho Estadual de
Recursos Hídricos a oportunidade de representá-lo no P2R2, do qual também eu me desligo. Mas o Conselho
provavelmente deverá assumir com outra pessoa. E de qualquer forma agradecer e dizer para vocês que foi um
prazer muito grande poder participar de todos esses Conselhos nesses últimos trinta e poucos anos. Um abraço a
todos e muito obrigado por tudo. E, precisando, estamos aqui no meio do mato, literalmente. Um abraço.”
Conselheiro Sidney José da Rosa: “Pessoal, boa tarde. Apenas para informar um evento, um episódio que está
acontecendo aqui na Bacia do PJ. Em virtude da compensação da outorga do Sistema Cantareira, a Sabesp, que é a
companhia de saneamento do Estado de São Paulo, dentro dessa compensação, ficou imbuída de empregar um
recurso financeiro, e os quatro municípios aqui da Bacia do PJ foram contemplados, e estamos iniciando as
formações de grupos dentro dos municípios para desenvolvermos alguns projetos de pagamento por serviços
ambientais. Isso já é recorrente aqui na Bacia do PJ. Então um importante passo para conservação das águas aqui na
região de cabeceira do Sistema Cantareira, que fica dentro do Estado de Minas Gerais. Essa importante ação que vai
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ser intermediada pela Agência de Bacias. E nós estamos com bastante expectativa, bastante esperançosos de
conseguir ampliar o programa, tão exitoso, que acontece na cidade de Extrema para os outros municípios aqui da
nossa região. O Marcelo esteve em Piracaia, no lançamento desse programa. E então é com a grata satisfação que
damos os primeiros passos para avançarmos nesse propósito. Muito obrigado pela palavra.” 4) COMUNICADO DA
SECRETARIA EXECUTIVA. Não houve manifestações. 5) EXAME DA ATA DA 134ª REUNIÃO. Aprovada por
unanimidade a ata da 134ª reunião do Plenário do Conselho Estadual de Recursos Hídricos, realizada em 22 de
março de 2023. Votos favoráveis: Abas, Abes, Abragel, Cemig, Copasa, CRBio, Crea, Dmae Uberlândia, Faemg, Fiemg,
IABr, Ibram, UFMG, MPMG, Peixe MG, Prefeitura de Araçuaí, Prefeitura de Belo Horizonte, Prefeitura de Betim,
Prefeitura de Itapeva, Prefeitura de Rio Pomba, Prefeitura de Patrocínio, Prefeitura de Santa Bárbara, Prefeitura de
Viçosa, Seapa, Secult, Sede, SEE, Segov, Seinfra, SEMAD, Seplag, SES, Siamig e UFU. Abstenção: Uniube. Ausências:
Angá, Instituto Guaicuy, Mover, Prefeitura de Itabirito e Prefeitura de São João do Manteninha. Justificativa de
abstenção. Conselheiro Leonardo Campos de Assis: “Eu me abstenho por não ter participado da reunião.” 6)
MINUTAS DE DELIBERAÇÃO CERH-MG PARA EXAME E DELIBERAÇÃO. 6.1) Minuta de Deliberação CERH-MG que
aprova a metodologia de cobrança pelo uso de recursos hídricos na Bacia Hidrográfica do Rio Araguari, na forma
da Deliberação CBH-Araguari nº 139, de 13 de outubro de 2022. SEI/Nº 2240.01.0007145/2022-32. Responsável:
Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Araguari (CBH Araguari) e IGAM/Gerência de Instrumentos Econômicos de
Gestão. Minuta de Deliberação aprovada por unanimidade nos termos apresentados. Votos favoráveis: Abas, Abes,
Abragel, Cemig, Copasa, CRBio, Crea, Dmae Uberlândia, Faemg, Fiemg, IABr, Ibram, UFMG, Peixe MG, Prefeitura de
Araçuaí, Prefeitura de Belo Horizonte, Prefeitura de Betim, Prefeitura de Itapeva, Prefeitura de Rio Pomba, Prefeitura
de Patrocínio, Prefeitura de Santa Bárbara, Prefeitura de Viçosa, Seapa, Secult, Sede, SEE, Segov, Seinfra, SEMAD,
Seplag, SES, Siamig, UFU e Uniube. Abstenção: MPMG. Ausências: Angá, Instituto Guaicuy, Mover, Prefeitura de
Itabirito e Prefeitura de São João do Manteninha. Justificativa de abstenção. Conselheiro Carlos Alberto Valera: “Nos
termos do artigo 9º do Ato 02/2023, da Corregedoria Geral do Ministério Público, abstenção.” 6.2) Minuta de
Deliberação CERH-MG que aprova a união dos Comitês de Bacias Hidrográficas (CBHs) do Alto Rio Grande (GD1) e
Vertentes do Rio Grande (GD2). SEI/Nº 2240.01.0001897/2023-08. Responsável: IGAM, CBHs GD1 e GD2. Minuta
de Deliberação aprovada por unanimidade nos termos apresentados. Votos favoráveis: Abas, Abes, Abragel, Cemig,
Copasa, CRBio, Crea, Dmae Uberlândia, Faemg, Fiemg, IABr, Ibram, UFMG, Peixe MG, Prefeitura de Araçuaí,
Prefeitura de Belo Horizonte, Prefeitura de Betim, Prefeitura de Itapeva, Prefeitura de Rio Pomba, Prefeitura de
Patrocínio, Prefeitura de Santa Bárbara, Prefeitura de Viçosa, Seapa, Secult, Sede, SEE, Segov, Seinfra, SEMAD,
Seplag, SES, Siamig, UFU e Uniube. Abstenção: MPMG. Ausências: Angá, Instituto Guaicuy, Mover, Prefeitura de
Itabirito e Prefeitura de São João do Manteninha. Justificativa de abstenção. Conselheiro Carlos Alberto Valera: “Nos
termos do artigo 9º do Ato 02/2023, da Corregedoria Geral do Ministério Público, abstenção.” 6.3) Minuta de
Deliberação CERH-MG que aprova a equiparação da Associação Multissetorial de Usuários de Recursos Hídricos
de Bacias Hidrográficas (ABHA) Gestão de Águas, para exercer as atividades como entidade equiparada às funções
de Agência de Bacia Hidrográfica dos Afluentes Mineiros do Alto Paranaíba (PN1). Responsável: Gerência de Apoio
às Agências de Bacias Hidrográficas e Entidades Equiparadas (Geabe/IGAM). Item retirado de pauta pelo motivo de
não ter sido possível a disponibilização de toda a documentação no prazo regimental. 7) ASSUNTOS GERAIS.
Presidente Marcelo da Fonseca: “Antes de abrir a palavra aos conselheiros, eu queria registrar este momento
histórico para a Bacia do Rio Grande, neste momento em que eles dão o primeiro passo na otimização territorial
para melhorar e aprimorar a gestão da Bacia. E também hoje foi publicado pelo IGAM, por meio do edital que está
disponível no site do IGAM, o chamamento para a seleção da entidade equiparada que irá exercer as funções de
Agência na Bacia do Rio Grande, tendo em vista que nós temos a cobrança aprovada em todas as nossas Unidades e
iniciamos agora nesse processo, junto com a comissão formada pelos Comitês, a seleção dessa instituição que vai
atuar na Bacia. E reforçar também aos conselheiros que estão aqui, que pertencem e participam ativamente da
discussão, no Comitê Federal do Rio Grande, nós estamos em um momento muito importante também, onde está se
discutindo a implementação da cobrança na calha federal. Então tem um Grupo de Trabalho, coordenado, inclusive,
pelo IGAM, pela Camila, à qual eu agradeço pela dedicação. Nós teremos, nos próximos meses, uma discussão nas
Câmaras Técnicas do CBH Grande e também no Plenário. É importante a participação dos nossos representantes do
Estado de Minas Gerais, sejam eles usuários, poder público ou sociedade civil, nessa discussão para também dar
esse importante passo para a Bacia do Rio Grande, que é a implementação da cobrança na calha.” Conselheiro
Eduardo Machado de Faria Tavares: “Marcelo, eu vou pedir licença a você. Eu acho que não é só em meu nome
como conselheiro do CERH, mas eu gostaria muito, em nome de todos, se todos concordarem, agradecer a
presença. Eu vou pegar até o Tales, do CRBio, e o Leonardo, da Uniube, para agradecer a convivência sadia,
intelectual, conhecedora do assunto e a colaboração voluntária que eles tiveram esse tempo todo junto conosco. Eu
agradeço muito e desejo sucesso a eles na continuidade dos trabalhos envolvidos pelas águas de Minas Gerais.
Obrigado.” Conselheiro Sylvio Luiz Andreozzi: “Eu conheci o Leonardo no Conselho Estadual, nas reuniões do
Conselho Estadual, e o Leonardo e na verdade a Uniube não estão abandonando o sistema. São companheiros
nossos agora na nova composição do Comitê do Araguari. Então no sistema o Leonardo continuará presente, então é
um prazer. E lembrando, Leonardo, a presença da Universidade Federal de Uberlândia aqui no Conselho não é
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apenas em nome dela como instituição, mas como representante do setor. Então eu gostaria muito que a Uniube se
sentisse não somente teoricamente, mas representada também. E os nossos contatos são permanentes. Então na
hora que precisar, qualquer assunto, nós estamos aqui para representá-los também.” Conselheiro Leonardo Campos
de Assis: “Muito obrigado a todos pela parte me toca. Obrigado mesmo. É uma satisfação ter conhecido todos
vocês.” Conselheiro Sidney José da Rosa: “Marcelo, na verdade, eu gostaria de fazer uma pergunta. Você falou a
respeito desse edital que está aberto para contratar uma entidade que vai exercer o papel de equiparada nessa
unificação do GD1 e GD2. Essa é uma questão antiga a respeito das entidades que podem exercer essa função
dentro do papel de Agência de Bacias. Nós sabemos também que a questão dessa mudança, dessa alteração das
especificações da entidade para exercer esse papel, está contemplada na Lei do Fhidro, que foi prorrogada, mas tem
um ano para ser alterada. Como é que está essa situação? Não seria o caso de esperar, não daria tempo? Como que
ficaria essa situação? Uma vez que, dentro do prazo de um ano, nós temos que mudar essa configuração.”
Presidente Marcelo da Fonseca: “Sidney, esse é um ponto que é sensível, principalmente na sua região, a Agência
PCJ, que não pode assumir as funções de entidades delegatárias do PJ, em função dessa vedação na nossa
legislação. No Projeto de Lei que nós encaminhamos para a Assembleia para revisitar a Lei do Fhidro, nós trouxemos
alguns pequenos ajustes na 13.199, exatamente para abrir essa possibilidade. No entanto, esse projeto não foi
apreciado pela Assembleia, nós tivemos que trabalhar um substitutivo para prorrogar o Fhidro. E nós estamos agora
fechando, junto com Fórum de Comitês e outras instituições, uma revisão sobre o Projeto de Lei que está na
Assembleia, para avaliar se seguimos com o que está lá ou se vamos enviar um novo Projeto de Lei. Continua
prevista essa revisão. Mas, como não conseguimos precisar o tempo que vai demorar para tramitação desse Projeto
de Lei na Assembleia, a questão da cobrança no Grande – e não só no GD1 e GD2, mas em todas as oito Unidades do
Grande –, já tem Unidades que já têm arrecadação agora, e nós já precisamos começar a operacionalizar a cobrança.
Então esperar a aprovação da lei, a regulamentação por decreto, para abrir um processo seletivo de chamamento
público para o Grande é meio temeroso. Então nós optamos, ouvindo os Comitês, por fazer essa seleção agora, nas
mesmas regras que foram selecionadas na Agedoce, Agevap, Abha e Peixe Vivo para o Grande. Oportunamente,
havendo essa revisão da lei, nós podemos voltar a discutir aqui a equiparação da Agência PCJ para atuar no PJ.”
Conselheiro Sidney José da Rosa: “Agradeço os esclarecimentos, Marcelo. Muito obrigado.” Presidente Marcelo da
Fonseca: “Obrigado a vocês. Nós tínhamos convidado a Fetaemg para participar deste momento, e o assunto que
eles queriam abordar, Guilherme, era exatamente a prorrogação da Deliberação Normativa que traz os prazos para a
regularização dos usos insignificantes. Nessa linha, eu sugiro, só para deixar registrado em ata, esse pleito da
Fetaemg para que a Câmara Normativa e Recursal (CNR) aprecie esse assunto. E aí, Guilherme, se for possível, que
vocês encaminhem para o e-mail da Secretaria Executiva uma minuta de deliberação, com a justificativa, para que
subsidie uma discussão na CNR. É possível?” Conselheiro Guilherme da Silva Oliveira: “É possível, sim, e faremos isso
o mais rápido possível.” Presidente Marcelo da Fonseca: “Ótimo. E tão logo chegue aqui nós vamos instruir o
processo para que seja apreciado então na CNR. Mais algum conselheiro? Não tendo... Só mais uma vez, registrar
aqui o dia histórico para o Sistema de Gestão de Recursos Hídricos de Minas Gerais, em que aprovamos a primeira
revisão da cobrança no Estado, a partir do comando emanado do decreto, que trouxe um importante avanço para a
gestão no Estado permitindo que todas as nossas Bacias Hidrográficas tenham a cobrança aprovada e já a revisão
também, conforme foi colocado lá. E a discussão de alto nível para unificação de Comitês de Bacias no Brasil. Então
é Minas Gerais mais uma vez saindo à frente. Saiu à frente quando instituiu os nossos 36 Comitês de Bacias e agora,
em uma reflexão madura, que esse território precisa ser revisto para que consigamos otimizar a gestão no Estado.”
8) ENCERRAMENTO. Não havendo outros assuntos a serem tratados, o presidente Marcelo da Fonseca agradeceu a
presença de todos e declarou encerrada a sessão, da qual foi lavrada esta ata.

 
 

___________________________________________________________________________________________
Marcelo da Fonseca

Presidente suplente do Conselho Estadual de Recursos Hídricos
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